L.M.D : 2°™ année ST 2013-2014 Nadia BOULEKRAS

Corrigé du Test 4 en Chimie Organique (25 mn)

Exercice n°1 (4 pts)

Les substituants prioritaires sont de
part et d'autre de la double liaison

H

<« Pas d'isomérie géométrique car I'un des carbones porte
deux groupements identiques (methyles)

Exercice n°2 (6 pts)
Deux effets sont a considérer pour cette série de phénols :

> La présence d’'un halogéne
> la distance de celui-ci par rapport a la fonction acide (alcool)

L'halogene intervient par son effet inductif attracteur, le fluor étant plus
électronégatif que le brome, son effet inductif est plus important.

La proximité de cet effet (distance) augmente la polarité de la liaison O-H (plus
fragile) et donc augmente l'acidité de la molécule.

OH OH OH OH
J
Distance Electronégativité Aucun effet
< Acid
) cide
Acide faible

Fort



